

香港文匯報訊(記者 邵萬寬 福州報道)港區全國人大代表團一行於福建進行第二天調研活動。福建省委書記、省人大常委主任尤權、省委常委、省政府秘書長梁建勇等昨晚會見代表團，並舉行座談。尤權認為，兩地合作領域十分廣泛、前景十分美好，希望未來進一步推進兩地的交流與合作，如福建缺乏既懂得內地，又通曉國際規則的人才，而香港恰恰可以填補這一空缺，起到橋樑作用。

閩省書記尤權晤到訪港區人代

偕梁建勇出席座談 促進兩地交流合作

讚港金融服務獨到值得學習

尤權表示，自2015年召開首次閩港合作會議以來，兩地合作成效顯著，尤其是香港的金融、服務業等方面有獨到之處，香港對待這些行業「進門容易、監管嚴格」的做法值得福建學習。他介紹，福建自貿區主要就是做兩件事：一個是把政策範圍內能做的事更加簡單化，另一

個就是把暫時還不適宜在全國推行的政策在區內先行試驗，其中有許多可借鑒香港。

譚惠珠冀閩自貿區多納港青

代表團團長譚惠珠表示，福建旅港鄉親在香港是一股了不起的愛國愛港力量，在社會事務中積極參與，絲綢之路最重要是「五通」，尤其是「人心相通」，眾多的福建海外鄉親將來

在「一帶一路」的發展建設中，一定能發揮更大的作用。

聽取尤猛軍介紹福州新發展

譚惠珠表示，香港GDP超過九成來自服務業，香港擁有高端的服務業人才，對自貿區的發展會有所幫助，希望福建吸納更多的年輕人來到自貿區發展，在促進人才交流的同時讓自

貿區成為香港新一代人才發展的平台。

代表團昨天上午還聽取了福州市委副書記、市長尤猛軍介紹自貿區福州片區最新發展，及調研福州片區綜合服務大廳、中國·福州物聯網開放實驗室、多層次資本交易中心等。

代表團下午調研兩岸金融創新合作示範區——融信租賃有限公司，參觀了福州規劃館並聽取了福州自貿試驗區規劃情況報告。



尤權(右二)、梁建勇(右一)等會見代表團，與譚惠珠(左二)、范徐麗泰(左一)等交流。 香港文匯報記者邵萬寬 攝



港區全國人大代表團參觀福州規劃館。 香港文匯報記者邵萬寬 攝

浙江非遺展開幕 文化傳承人獻藝

香港文匯報訊(記者 陳添浚、鄭雲風)由國家文化部、香港特區政府民政事務局長主辦，浙江省文化廳、香港康文署承辦，浙江省非物質文化遺產保護中心、康樂及文化事務署非物質文化遺產辦事處執行承辦的文化部對港澳文化交流品牌項目「根與魂——憶江南·浙江省非物質文化遺產展」由即日起至6月19日在中央圖書館展覽館舉行，昨日舉行開幕式。

國家文化部副部長項兆倫、民政事務局長劉江華、浙江省文化廳副廳長蔡曉春、文化部港澳台辦公室副主任李健鋼、康樂及文化事務署署長李美嫻、非遺辦事處處長何詠思蒞臨主禮。現場更有不同非遺傳承人即席演出，氣氛熱烈。

「根與魂——憶江南·浙江省非物質文化遺產展」旨在加強內地與港澳地區非遺領域的交流與合作，並保護和承傳浙江的非物質文化，振興傳統工藝，構建中華優秀傳統文化傳承體系。

開幕式上由浙江遠渡香江的非遺傳承人即席向在場主禮嘉賓表演非遺項目，包括昆曲、越劇、杭州小熱昏、杭州獨腳戲、平陽木偶戲、紹興蓮花落、三跳等，贏得陣陣掌聲。

劉江華感謝文化部支持

劉江華致辭表示，香港面積細小，能藉展覽欣賞到不同的非遺項目，是市民福氣，亦是世界各地人民接觸中國非遺項目的窗口。

他指出，今次活動有賴國家文化部的支持及精心策劃，希望日後與文化部加強合作和交流。

蔡曉春：58項目還原江南古風

蔡曉春致辭稱，展覽是江南人家尋根之旅，展示當地傳統工藝、音樂等58項非遺項目。展覽以場景還原方式，生動地重現江南人家生活，讓觀眾認識浙江的傳統文化。浙江是中國經濟發展最強省份之一，同時是文化深厚的地方。

浙江的昆曲、古琴藝術、龍泉青瓷傳統燒製工藝、西泠印社金石篆刻、蠶桑絲織工藝、剪紙、皮影戲、編樑木拱橋



左起：何詠思、李健鋼、項兆倫、劉江華、蔡曉春、李美嫻共同為開幕式剪綵。 香港文匯報記者陳添浚 攝



浙江的非遺傳承人即席表演。 香港文匯報記者陳添浚、鄭雲風 攝

營造技藝、木活字印刷、二十四節氣等10個項目經已入選聯合國教科文組織非物質文化遺產名錄和急需保護的世界非物質文化遺產項目，而國家級、省級、市級和縣級的非遺代表作項目更是數以千計。

本次展覽面積近1500平方米，共有58個非遺項目、112件作品、63個非遺傳承人參加展覽。

展覽場地「江南人家——浙江非遺生活主題館」用上江南水鄉民居的特色廳堂裝飾風格如粉牆黛瓦、馬頭牆、花格窗等佈局，再配以器物展示、非遺傳承人現場藝術表演、講座、工作坊、校園

活動、社區活動等形式，生動地展示浙江非遺的精髓與傳統工藝的精緻，參觀者猶如走進一戶「江南人家」，感受文化和傳統的脈搏。

展演期間，主辦方還將於6月17日、18日在香港大會堂和荃灣大會堂舉辦浙東民俗風情舞劇《十里紅妝·女兒紅》演出，使香港觀眾對舞劇所反映的浙東婚俗有更全面的認識。

在舞劇演出前，亦會開設與十里紅妝婚俗相關的傳統手工藝作品展示。促進香港大眾對中國傳統文化的認同感，推動文化多樣性，傳承和弘揚中國傳統文化。



中總辦領事酒會政商雲集。 香港文匯報記者陳添浚 攝

中總辦領事酒會政商雲集

香港文匯報訊(記者 子京)香港中華總商會日前於會所舉行一年一度的領事酒會，外交部駐港特派員公署副特派員胡建中、商務及經濟發展局局長蘇錦樑、香港中聯辦經濟部副部長劉亞軍應邀蒞臨主禮。近百位駐港總領事、領事、商務參贊、商會代表等嘉賓出席酒會。

中總領事酒會已連續17年舉辦，是次更為慶祝香港回歸祖國20周年的系列活動之一，其他慶祝活動尚包括於7月11日舉辦「香港高峰論壇」，將邀十多位來自東盟、日本、韓國及國家部長級官員探討區域發展新趨勢。

蔡冠深回顧建橋海外市場

中總會會長蔡冠深致辭時表示，中總自1900年成立以來，一直致力與世界各地緊密聯繫。今年2月中總曾組織考察團前往巴黎，了解當地最新營商環境；4月首次出訪開羅，出席由中總協辦之「一帶一路工商論壇」；並將於9月首次率團往仰光，與當地政商界領袖會面，建立聯繫。

蔡冠深指出中總以發揮橋樑角色為己任，協助會員開拓海外市場。中總於去年9月舉辦「港越商界交流會」，邀請越南總理阮春福擔任演講嘉賓，並於交流會上安排兩地工商團體及企業分別簽署了7份合作備忘錄。



蔡冠深(中)致歡迎辭。

5月，中總又合辦了「印尼—香港商界交流會」，印尼總統佐科·維多多應邀蒞臨，中總並藉此機會與印尼工商會簽署合作備忘錄，加強合作。

同月中總於北京釣魚台國賓館與中國商務部、越南計劃投資部、中國貿促會合辦「2017中國—越南經貿合作論壇」，越南國家主席陳大光、國務院副總理汪洋分別於論壇發表演講，展望兩國乃至區域間經濟合作的前景。

作為亞洲經貿樞紐，香港與周邊包括東盟等國家加強區域合作尤其重要。故此中總連續3年分別於馬來西亞、新加坡及越南舉辦區域合作論壇，致力推動香港加入東盟自貿區。

出席酒會的中總首長尚包括副會長劉鐵成、王惠貞、李應生等。

龍城慶回歸下午茶敘謝雙親

香港文匯報訊(記者 鄧學修)為感謝天下父母的辛勞付出，九龍城區各界慶祝香港回歸祖國活動委員會於6月6日及7日，一連兩日假紅磡海逸皇宮大酒樓舉行「雙親節歡樂下午茶聚」，中聯辦九龍工作部副部長王小靈、九龍城區議會主席潘國華等蒞臨主禮首日儀式。

兩日茶敘均筵開93席，合共宴請了超過2,000名九龍城區居民，向他們送上雙親節的祝福，席間並安排精彩歌舞表演和「提防電話騙案話劇」助興，在感謝各父母親的同時，為社區帶來更多關愛和諧。

該會主席徐莉致辭表示，父母對子女的愛是容易讓人感動的一種愛，他們會默默地支持自己的子女，不求回報，希望天下間的女兒趁著雙親節這個日子，向父母表達心裡的爱意和感謝。

徐莉冀港兒女趁佳節謝親恩

她又指，今年是香港回歸20周年，多年來香港得以繁榮穩定地發展，除了有賴中央政府對香港的大力支持外，亦是香港市民攜手合作、貢獻社會的成果，希望社會各界能夠繼續努力，將香港構建成「和諧之都」。

潘國華指，香港回歸20年來經歷了不少風風雨雨，九龍城區亦也經歷了不少變化，如啟德發展區的郵輪碼頭已經落成，多項基建工程已陸續開展，啟德體育園的發展也



徐莉(左五)陪同王小靈(右四)、潘國華(右三)致送紀念狀予協辦團體。 香港文匯報記者鄧學修 攝

開始徵詢意見，希望該區的發展能盡快通過，成為九龍城區和香港的地標，讓香港能夠舉辦更多國際體育賽事。他續說，九龍城區雖然積極發展，但區內

仍有不少長者、低收入人士需要社會的關愛，他讚揚該會經常聯同多個團體舉辦活動，回應區內市民的需要，有效推動社區的關愛文化。



「雙親節歡樂下午茶聚」，賓主與區內市民合照。 香港文匯報記者鄧學修 攝

出席賓主尚包括九龍城民政事務處高級聯絡主任劉美儀，香港警務處九龍城警區警民關係主任黃靈歡，該會常務副主席陳健平、張志聰、鍾子權、李錦雄等。